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تمهيد





كة كمية فيزيائية تعبر عن مقدرة القوة على إحداث حر

دورانية للجسم حول محور الدوران

عزم القوة

ح فتح كلما زاد ذراع القوة كلما زاد مقدار العزم وبالتالي أصب: للإجابة على السؤال السابق 

الباب أسهل 



عزم القوة
ا يكون للقوة عزم أكبر إذ

.  كان مقدارها أكبر

يكون للقوة عزم أكبر إذا 

أثرت بعيدا عن محور 

الدوران

يكون للقوة عزم أكبر ما يمكن •

إذا كانت تؤثر على الجسم

90°بزاوية قائمة 

العوامل التي يعتمد 

عليها عزم القوة 

محور الدوران

ذراع القوة

القوة المؤثرة 



الدوراني للقوة التاثيرالاستفادة من 

، يتم استخدام العتلة لرفع صخرة ثقيلة

ل، والسحب عند نهاية العتلة بقوة إلى السف

،للحصول على أكبر قدر ممكن 90°وبزاوية 

من التأثير الدوراني كما يظهر في الشكل

عند رفع حمل بعربة يدوية، تساعد

ة المقابض الطويلة على زيادة عزم قو

الرفع كما يظهر في الشكل



موازنة العارضة 

.ضةلعبة الميزان عبارة عن عارضة طويلة متوازنة على المحور، ويقع المحور في منتصف العار

:الاتزان 

:وإذا كان الجسم في حالة اتزان. عندما تكون متزنة Equilibriumنقول عن عارضة إنها في حالة اتزان 

(.لا توجد محصلة قوى، أي أنها تساوي الصفر)يجب أن تكون القوى المؤثرة عليه متزنة -1
.(لا توجد محصلة تأثير دوراني)يجب أن يكون التأثير الدوراني للقوى المؤثرة عليه متزنا أيضا -2



وزناالأثقل

وزناالأخف

كيف يمكن موازنة لعبة الميزان؟

.(ازالارتكنقطة)المحورباتجاهوزناالأثقلالطفلتحركطريقعن

المحورإلىأقربلأنهنظرادورانهعزمتقليلإلىيؤديمما

المحور

يكون جسم ما في حالة اتزان عندما تكون :الاتزان محصلة القوى المؤثرة عليه 

تساوي الصفر ومحصلة عزوم هذه القوى .تساوي الصفر أيضا



نشاط 

ما القوة . قوى مختلفة وهي تشدّ بابا قلابا ثقيلا الى الأعلىثلاثتظهر في الشكل أدناه 

.التي سيكون لها أكبر تأثير دوراني؟ وضح إجابتك

ولكنها قد تقتلع إذا هبت عليها رياح .تبقى الشجرة الطويلة ثابتة ما دامت الرياح خفيفة

القصيرة؟يرجح أن تقتلع الشجرة الطويلة مقارنة بالشجرةلماذا. شديدة

2تمرين 

1تمرين 



حساب عزم القوة 



حساب العزوم

مثال



الوحدة الدولية للعزم 

N.mN.cm



اتزان 
العزوم



اتزان عزوم القوة 

مبدا عزم القوة

على أن  الجسم  moments of Principle :ينص مبدأ عزم القوة 

زوم يكون في حالة اتزان عندما تتساوى العزوم باتجاه عقارب الساعة مع الع

وة أو أي ققيمةيمكننا استخدام هذا المبدأ ليجاد . بعكس اتجاه عقارب الساعة

مسافة مجهولة 









حالة الاتزان 

الشرطان الواجبان لتحقيق ذلك 

يجب الا  تكون هناك محصلة قوى تؤثر على 

الجسم

مجموع = مجموع العزوم باتجاه عقارب الساعة 

.العزوم بعكس اتجاه عقارب الساعة

الاتزان 







ختامينشاط
جعل مثال توضيحي، شخصان يندفعان الى احدى الابواب الدوارة كما هو بالشكل، كل شخص يحاول ان ي

على الباب  N 625))الباب يدور من ناحيته، اذا علمت ان الشخص الاول في اليسار يؤثر بقوة مقدارها

بينما الشخص الثاني في اليمين يؤثر بقوة )الدوران ( الارتكاز )من محور (m 1.20)وعلى مسافة 

.  من محور الدوران(m 8.0 )وعلى مسافة قدرها  (N 850)مقدارها 

.اوجد العزم الكلي المؤثر على الباب -1

من سيتمكن من فتح الباب من ناحيته ؟؟-2



نهاية الدرس 


